

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СТАРОМАЙНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

27.03.2025

р.п. Старая Майна

№ 5

Об утверждении ежегодного отчёта Главы муниципального образования «Старомайнский район»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Старомайнский район» Ульяновской области, Решением Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» от 25.02.2014 № 08-РСД «Об утверждении Положения о порядке заслушивания ежегодных отчётов Главы муниципального образования «Старомайнский район» и Главы Администрации муниципального образования «Старомайнский район» о результатах своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Старомайнский район», о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Старомайнский район» и рассмотрения ежегодных отчётов Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Старомайнский район», по итогам заслушивания ежегодного отчёта Главы муниципального образования «Старомайнский район» от 27.03.2025, Совет депутатов муниципального образования «Старомайнский район» решил:

1. Утвердить ежегодный отчёт Главы муниципального образования «Старомайнский район» Ширмановой Г.В. о своей деятельности за 2024 год (прилагается).

2. Полный текст отчёта подлежит размещению в сетевом издании – Муниципальное образование «Старомайнский район» (stmaina.gosuslugi.ru).

3. Опубликовать (обнародовать) настоящее решение в сетевом издании – Муниципальное образование «Старомайнский район» (stmaina.gosuslugi.ru).

4. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после его официального опубликования (обнародования).

Глава муниципального образования
«Старомайнский район»

Г.В.Ширманова

Утверждено:
решением Совета депутатов
муниципального образова-
ния «Старомайнский район»
от 27.03.2025 № 5

Отчёт Главы муниципального образования «Старомайнский район» за 2024 год

В системе органов местного самоуправления представительному органу местного самоуправления – Совету депутатов МО «Старомайнский район» отводится особое место, поскольку, именно он непосредственно выражает волю населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей территории Старомайнского района.

При этом необходимо исходить из специфики деятельности представительного органа, ведь его основные инструменты - нормативные правовые акты, их разработка и принятие, контроль за их исполнением.

Считаю общественным долгом предоставить избирателям района информацию об итогах работы представительного органа за 2024 год и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2025 году.

Главными принципами деятельности районного Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» являются гласность, открытость, прозрачность действий.

Совет депутатов муниципального образования «Старомайнский район» в действующем составе был сформирован на первом заседании в октябре 2023 года из 21 депутата, представляющих интересы избирателей Старомайнского района (из них 5 мужчин и 16 женщин), 11 депутатов работали в составе Совета депутатов прошлых созывов, 8 депутатов имеют высшее образование, самому молодому депутату – 33 года, самому старшему – 75 лет. Средний возраст депутатов – 49 лет. Качественный состав депутатов районного Совета достаточно высокий. Очень многие имеют большой опыт руководящей работы, являются управленцами современного типа, хорошо понимают особенности сегодняшнего времени как экономического, так и политического характера, что помогает им свободно ориентироваться и принимать правильные решения.

Совет депутатов в своей работе руководствовался нормами федерального и областного законодательства, Уставом района, Регламентом работы Совета депутатов, планом работы Совета депутатов, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно-правовой базы и правоприменительной практики. Работа Совета депутатов осуществлялась в различных формах.

Основными формами деятельности Совета депутатов являлись:

- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;
- проведение заседаний постоянных депутатских комитетов;

- проведение заседаний Совета депутатов;
- контроль за исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.

В 2024 году было проведено 8 заседаний районного Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район», 1 из них - внеочередное.

Районным Советом депутатов муниципального образования «Старомайнский район» в 2024 году принято 29 нормативно-правовых акта. Все проекты рассматриваемых решений были подготовлены аппаратом администрации муниципального образования «Старомайнский район». Согласно Положения «О статусе депутата Совета депутатов», присутствие на каждом заседании Совета депутатов является одной из основных обязанностей депутата. Средняя явка на заседания сессий Совета составила 85%. Во главу угла при принятии решений депутаты ставили интересы района и его жителей.

В целях всестороннего изучения муниципального правового акта, его ответственности действующему законодательству проекты решений Совета депутатов предварительно рассматривались на заседании комитетов Совета депутатов. В районном Совете депутатов муниципального образования «Старомайнский район», продолжили работу три постоянно действующие депутатские комитеты:

Комитет по социальной и молодежной политике и по вопросам развития местного самоуправления - председатель комитета Чебаков Максим Николаевич;
Комитет по бюджету и экономической политике - председатель комитета Лазарева Ирина Ивановна;
Комитет по вопросам Жилищно-коммунального хозяйства - председатель комитета Захарчев Николай Александрович.

Благодаря их слаженной работе в 2024 году обеспечивалось детальное обсуждение проектов нормативных правовых актов, и, как следствие, принятие районным Советом депутатов обоснованных решений.

В 2024 году было проведено 5 заседаний Комитетов Совета депутатов. Работа Совета депутатов осуществлялась на основании плана работы на 2024 год. При планировании работы Совета депутатов основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, выносимых на заседания Совета депутатов.

По итогам 2024 года в работе заседаний районного Совета депутатов депутаты занимались не только нормотворчеством, но и обсуждали различные вопросы и проблемы, возникающие в ходе деятельности органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, вытекающие из обращений и заявлений граждан и организаций в ходе встреч с избирателями.

Деятельность районного Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» в 2024 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией муниципального образования «Старомайнский район», службами и организациями муниципального образования.

Кроме того, хотелось бы подчеркнуть, что глава Администрации района, его заместители, ответственные работники Администрации района постоянно участвовали на всех заседаниях Совета депутатов, совместно находили решения по многим жизненно важным для жителей района проблемам. При этом нередко спорили, отстаивая свою точку зрения, но это деловые отношения. Принятые

решения для обеих ветвей власти обязательны. Поэтому однозначно выполнялись.

Значительное место в работе Совета депутатов занимало внесение изменений в ранее принятые нормативно-правовые акты, что было обусловлено постоянными изменениями федерального и областного законодательства, а также, работой в процессе деятельности органов местного самоуправления района новых направлений и совершенствований схем управления.

Одним из основополагающих вопросов 2024 года районного Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» оставался вопрос бюджета муниципального района.

В 2024 году районным Советом депутатов муниципального образования «Старомайнский район» неоднократно вносились изменения и дополнения в данное решение о бюджете.

Было обеспечено стабильное финансирование первоочередных обязательств (заработная плата, ремонт школ, расходы по текущему содержанию бюджетных учреждений, питание и проезд школьников и т. д.).

Проводимая органами местного самоуправления муниципального образования «Старомайнский район» в 2024 году бюджетная и экономическая политика была направлена на повышение благосостояния жителей Старомайнского района, сохранение благоприятной социальной среды и экономической стабильности в районе.

Приоритетным направлением бюджета муниципального образования «Старомайнский район» сохраняется его социальная значимость – удовлетворение потребностей граждан в услугах образования, здравоохранения, культурном и спортивном развитии, обеспечении социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых на районном уровне существуют финансовые обязательства.

Итоговым моментом в работе Совета депутатов над бюджетом муниципального образования «Старомайнский район» в 2024 году стало рассмотрение и принятие бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов

Как и предусмотрено действующим законодательством, проект бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов муниципального образования «Старомайнский район» был опубликован в сетевом издании - Муниципальное образование «Старомайнский район» (stmaina.gosuslugi.ru), и обсуждены на публичных слушаниях.

Публичные слушания являются одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления. Они проводятся с участием жителей муниципального образования. Участие населения, к сожалению, в 2024 году показало низкий уровень активности. Количество участников публичных слушаний сводится к малому количеству человек, на мой взгляд, этот минимум обуславливается незаинтересованностью и пассивностью населения в вопросах, выносимых на данные слушания. В основном участники слушаний работники администрации и ряд депутатов. В соответствии с законом жители муниципального образования заблаговременно информируются о проведении публичных слушаний в сетевом издании - Муниципальное образование «Старомайнский

район» (stmaina.gosuslugi.ru), но активность населения при этом не наблюдается. Здесь необходимо, наверное, поработать депутатам среди своих избирателей.

Публичные слушания проводились трижды:

1) 10.04.2024 - по отчёту об исполнении бюджета муниципального образования «Старомайнский район» за 2023 год;

2) 28.11.2024 – по проекту бюджета муниципального образования «Старомайнский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов;

3) 04.12.2024 - по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Старомайнский район» Ульяновской области».

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Были внесены изменения в прогнозный план приватизации имущества 2024г и перспективный план на 2025,2026,2027 г.г., а также и условия приватизации имущества.

Совет депутатов Старомайнского района тесно взаимодействовал с прокуратурой района. С целью обеспечения соблюдения прав и свобод человека, гражданина, организаций и недопущение нарушений требований действующего законодательства.

Проекты решений Совета депутатов направлялись в прокуратуру, что позволило выявить противоречие проектов действующему законодательству и внести необходимые изменения. После принятия и подписания решений Совета депутатов они также направляются в прокуратуру, где рассматриваются в порядке надзора.

Контроль за исполнением ранее принятых решений занимал важнейшее место в деятельности Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» в 2024 году. На заседаниях Совета депутатов, в 2024 году выступали должностные лица Администрации муниципального образования «Старомайнский район» с докладами о ходе реализации принятых Советом депутатов решений, решений депутатских комиссий и обращений депутатов.

В рамках проводимой в нашей стране государственной политики по противодействию коррупции органы местного самоуправления муниципальных образований должны в полной мере реализовывать свои полномочия по пресечению причин коррупции, т.е. вести профилактическую работу в этом направлении.

Данный вид деятельности осуществляла в тесном взаимодействии с Советом депутатов Контрольно-счетная палата МО «Старомайнский район», призванная реализовывать функции по контролю за исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении, а также контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности или в ведении органов местного самоуправления. Контрольно-счетная палата МО «Старомайнский район» является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля и подотчётна в своей деятельности Совету депутатов. В 2024 год Контрольно-счетной палатой МО «Старо-

майнский район» была осуществлена проверка эффективного использования бюджетных средств в 7 организациях и учреждениях МО «Старомайнский район».

Работа с населением, рассмотрение жалоб и обращений жителей – приоритетные направления в деятельности каждого депутата. В непосредственном контакте с избирателями решались не только конкретные вопросы граждан, но и выявлялись общественно-значимые проблемы. Цель таких приемов - владение оперативной обстановкой, своевременное решение заданных избирателями вопросов.

Проведенный анализ указанных обращений за 2024 год показывает, что граждане в большинстве случаев обращаются по вопросам землепользования, ЖКХ, работы с молодежью, спорта, строительства и ремонта дорог, социальной защиты населения и т.д. Также, надо заметить, что часто жители приходят с проблемами, для решения которых у районного Совета депутатов нет полномочий. И, тем не менее, по каждому обращению ведется поиск решения и даются разъяснения. Неоднократно обращались за разъяснениями в Администрацию муниципального образования «Старомайнский район», к руководителям предприятий и учреждений. Всем заявителям без исключения даны ответы в сроки, определенные законодательством. Спасибо всем, кто не отказывал нам в решении проблем наших избирателей.

График приема населения депутатами на территории соответствующих избирательных округов был доведен до сведения жителей района, размещен в сетевом издании - Муниципальное образование «Старомайнский район» (stmaina.gosuslugi.ru), как и предусмотрено действующим законодательством.

В течение 2024 года депутаты Совета депутатов муниципального образования «Старомайнский район» принимали активное участие в проведении во всех районных мероприятий, посвященных памятным датам и профессиональным праздникам.

В 2025 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции года ушедшего. Это значит совершенствовать законодательство, которое способствует укреплению позиции социальной защищенности жителей нашего района.

Подводя итоги работы за 2024 год необходимо отметить, что Совет работал, решая насущные проблемы, создавая нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет район. Предстоит сделать еще больше. **2025** год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от депутатов ещё более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда.

Уважаемые депутаты! Сделано немало, хотя несделанного всегда, к сожалению, больше. В оставшийся для нас срок полномочий нужно максимально сконцентрироваться на решении приоритетных задач. Поэтому, обращаясь к своим коллегам по депутатскому корпусу, прошу их не забывать о том, что наша с Вами повседневная деятельность должна строиться во благо населения района. И помнить, что, пусть все мы разные и имеем разные мнения, но район у нас один! И наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для его процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей.